



国际物流与交通运输博览会深圳开幕



参展商介绍真空搬运技术。新华社记者 毛思倩摄

本报深圳10月14日电 记者杨阳报道:为期3天、以“智-物流、兴-产业、畅-交通、优-生活”为主题的第八届中国(深圳)国际物流与交通运输博览会,今天在深圳开幕。30多个国家和地区的1200多家企业及机构参展,展览内容覆盖物流与交通运输领域的各个环节和各类企业,上下游参展商互为采购,形成了完整的供应链。

本届博览会计划举办10余场论坛,还将首次发布《城市物流质量评价指标》和专业机构对全国40个重点物流城市的评价报告,全面展现中国物流业的基本情况和发发展前景。

鼓励优势产业投资

重庆出台首部地方性对外投资规划

本报讯 记者冉瑞成 吴陆牧、通讯员陈焱报道:重庆市政府日前正式发布了国内首部地方性对外投资规划《重庆市对外投资规划纲要(2013—2017)》。根据《规划》,重庆将力争2013至2017年全市对外投资累计达到60亿美元,年均增长18%以上,对外投资企业总数达到500家,形成5家以上有国际影响力的跨国企业。《规划》同时确定了“做强对外投资主体”、“促进优势产业对外投资”和“优化对外投资国别布局”等对外投资工作的重点任务。

重庆将鼓励优势产业开展对外投资,比如推动汽车、装备制造及材料工业企业,通过并购国外优势技术企业,建立组装机厂、研发机构等。同时,还将鼓励企业强强联合,开展境外矿产资源勘探、开发、技术合作和海外并购。

每年减负32亿元

广东清理行政事业性收费220项

本报讯 记者庞彩霞报道:自10月1日起,广东取消、免征、降低13项行政事业性收费。该省还决定,自2014年1月1日起2年内降低企业堤围防护费征收标准。日前,广东公布了对现行50项行政事业性收费进行全面清理的具体举措,以进一步减轻企业和社会负担,促进经济稳增长。

近年来,广东围绕行政事业性收费清理工作,积极减少收费项目、压缩收费总量,着力打造与转型升级相适应的营商环境。截至目前,广东已先后取消和免征行政事业性收费220项,预计为社会减负超过32亿元。

广东省物价局副局长吴维保表示,此次清理工作主要是取消属于政府提供普遍性公共(公益)服务,以及与已公布取消的收费项目性质相同或相近的省定项目;对面向弱势群体的收费实行免征,并对收费标准较高、社会反映突出的项目降低至合理标准。

着力破解产业难题

海南探讨邮轮游艇业发展良策

本报讯 记者何伟报道:以“邮轮游艇新产业、新气象”为主题的2013海南邮轮游艇产业发展峰会暨海南国际邮轮游艇与水上运动用品展览会,日前在海口举行。来自国内外的邮轮游艇业界代表就规范行业运营管理、破解海南邮轮游艇产业发展过程中遇到的难题等问题,为海南邮轮游艇产业健康有序快速发展提供智力支持。

发展游艇产业已成为推进国际旅游岛建设的一个重要发展方向。海南目前有游艇制造企业6家,游艇销售和服务企业70余家,已建成运营的游艇泊位1170个。

海南省游艇产业发展迅速,但也面临着一些难题亟待解决,参与峰会的代表建议,应加紧制定邮轮游艇产业发展规划,明确邮轮游艇产业发展的准入和建设标准,游艇专用航道、专用港区、码头划定,游艇驾照考核与管理等相关问题,加大邮轮游艇产业政策支持力度。

“废气”变身新能源

陕西韩城深度挖掘煤资源

本报讯 记者张毅、通讯员熊养忠报道:在陕西韩城市日前举办的三秦LNG新能源汽车发展论坛上,刚刚出厂的陕汽重卡天然气汽车车队备受关注。继煤层气开发、太阳能发电之后,曾经以煤矿等资源型工业闻名的韩城,在新能源开发利用领域又迈出了新的一步。

煤炭资源丰富的韩城把煤层气开发利用作为产业转型升级突破口,先后引进中石油煤层气开发公司等企业实施勘探、开采和运营。目前,城市气化率达到63%。

韩城区域煤化工产业集聚,焦化企业释放的富含煤气经过净化 and 超低温处理后可形成液化天然气,高效节能低成本,市场前景非常广阔。今年,陕西大运石化集团投资1亿多元,在韩城建设LNG新能源汽车推广应用示范园,组建了一支以LNG为燃料的重卡车队,向全国各地输送车用清洁能源。

北京中关村获批筹建首个技术标准创新基地

本报北京10月14日讯 记者刘松楠报道:今天是世界标准日,国家标准委宣布批准筹建国家技术标准创新基地(中关村),这是中国首家获批筹建的国家技术标准创新基地。基地建设由北京市标准化研究院(中关村标准创新服务中心)承担,筹建期为两年。

在当日举行的纪念世界标准日暨中

国标准开放服务日活动启动仪式上,国家标准委主任田世宏表示,中关村高新技术产业密集,创新资源优势明显,标准化工作基础扎实,为进一步推进技术标准与科技创新、产业升级协同发展,促进科技创新成果产业化、市场化,增强中关村自主创新能力,筹建国家技术标准创新基地(中关村),国家标准委将在

标准制修订、标准化科研、参与国际标准化活动、标准信息资源、人才培养等方面给予支持。据了解,截至2012年底,中关村企业参与制修订的标准共4471项,包括国际标准103项,国家标准2566项,行业标准1677项,地方标准125项。标准创新已经成为中关村自主创新重要组成部

分,成为中关村核心竞争力的重要组成部分。

今年中国世界标准日的活动主题是“标准助推改变,标准服务百姓”。活动期间,国家标准委在全国各地组织举办形式多样的宣传活动,举办标准化知识大讲堂,赠送消费者标准图书逾万册。

分,成为中关村核心竞争力的重要组成部分。

今年中国世界标准日的活动主题是“标准助推改变,标准服务百姓”。活动期间,国家标准委在全国各地组织举办形式多样的宣传活动,举办标准化知识大讲堂,赠送消费者标准图书逾万册。

□ 本报记者 魏劲松 通讯员 杨雄飞



力避“捡到篮子里的都是菜”——

湖北荆州承引项目着眼高端



今年初,美的集团对湖北荆州冰箱生产基地进行了产品结构调整,新增两条生产线,产品由普通型向高端转型。图为美的冰箱生产线。肖敏摄

前不久,国务院发布《关于促进信息消费扩大内需的若干意见》。在从深圳转移到湖北荆州开发区的伟特电子有限公司总经理张亮看来,是“电子信息产业迎来了发展的春天”,而公司一年前将38条生产线全部转移至荆州,更是走出了一步抢占未来发展新高地的“好棋”。

去年2月,荆州获批国家承接产业转移示范区,成为继安徽皖江、广西桂东等四区域之后,我国第五个国家级承接产业转移示范区。根据规划,到2016年,示范区承接产业转移规模以上工业总产值10219亿元,年均增长将达到17%以上,并辐射带动荆门、天门、潜江、仙桃等地相关开发区。

承接产业转移过程是产业提升和发展壮大的过程,通过承接产业转移,湖北荆州市进一步促进了科技创新和结构调整

去年10月,以伟特电子为代表的电子信息产业项目组团落户,开创了荆州电子信息项目引进之先河。今年,荆州趁势而上,充分发挥伟特电子有限公司等首批落户荆州的大型电子企业的示范效应,引来一批电子企业。3月,长江液晶投资11亿元生产液晶显示屏及电子触摸屏等;5月,深圳华讯方舟科技有限公司投资38亿元,打造以空间通讯科技为核心的“中国天谷”;6月,凯乐光电公司1号拉丝塔,成功生产出了荆州历史上第一根光纤……记者在荆州开发区看到,从集成电

路、新型显示与数字视听、终端制造环节、软件研发和移动互联网应用,荆州打造出一条完整的电子信息通讯产业链。

电子信息产业集群只是荆州高水平承接产业转移的一个缩影。今年上半年,荆州工业用电量同比增长14.5%;货物周转量同比增长14.9%,荆州港集装箱货物周转量同比增长28.8%;全市招商引资实际到位资金385.5亿元,同比增长31.1%。指着这份成绩单,荆州市委书记李新华说,是“国家级承接产业转移示范区”这块金字招牌加速了海外和东部地区的产业向荆州聚集。

“届时,示范区高新技术产业增加值占GDP比重由6%上升为12%。”荆州市市长李建明告诉记者,承接产业转移过程也是产业提升和发展壮大的过程,通过承接产业转移,全市将进一步促进科技创新和结构调整。李建明坦言,荆州现在产业结构不合理,第二产业过低,因此要发展工业产业,带动一产和三产的全面发展。另外要大力发展科技,同时利用科技优势和实力,来实现科技创新发展,提升经济发展的质量。

7月10日,全球汽车安全系统行业龙头企业——日本高田株式会社落户荆州,这是荆州从“长三角”地区承接的首家全日资企业。高田株式会社社长高田重久说,公司决定把在中国的第三个生产基地放在荆州,相中的就是这里物流、人力资源、良好的政务环境和城市综合承载力等多方优势。承接东部沿海企业,荆州首先打造良好的“一硬一软”的环境。

在承接产业转移过程中,企业在落户的同时也完成了产业升级和品牌提质;本地企业在对外开放中引进技术和资本,提升企业创新能力

在承接产业转移过程中,企业在落户的同时也完成了产业升级和品牌提质。从荆州往中西部运出的每台冰箱,物流成本要比从沿海出货便宜30元。这对家电行业来说是巨大的利益,美的因此不断扩大荆州基地的产能。本地企业在与对外开放中引进技术和资本,提升企业创新能力,实现了从“跟跑”到“领跑”的超越。江汉油田四机厂主产探油和采油设备,其产品在地面7000米、海洋9000米的地下可找到石油并进行开采,相关产品远销俄罗斯、印度等。日前,列入国家重大专项的3000型成套压裂装备研制及应用示范工程在该厂问世,使我国一跃成为世界油气开采技术强国;菲利华石英玻璃公司是家高科技企业,其透波材料用在了神舟系列飞船和战斗机上。董事长邓家贵表示,国家级承接产业转移示范区,给企业的发展带来新契机。

今天的投资结构就是明天的产业结构。在示范区获批伊始,荆州市委、市政府即对示范区建设提出明确要求:“产业承接不能捡到篮里都是菜,要高端承接、创新承接、集群承接。”一年来,电子信息、生物医药、新材料等战略性新兴产业项目也纷纷落户。数据显示,今年上半年,荆州完成固定资产投资658.8亿元,新引进亿元以上项目96个。



黑龙江地理标志农产品已达82种

本报讯 记者倪伟岭、通讯员崔楠报道:到9月20日,黑龙江省取得全国农产品地理标志总数量为6大类82种,在全国位居第三,其中有8种地理标志产品被列入中欧互认清单。

作为全国农产品地理标志登记首批试点省份之一,黑龙江省农产品地理标志中,渔业产品、粮食类产品各18个,油料类10个,蔬菜类9个,果品类9个,食用菌类8个。黑龙江八成以上地市都有农产品地理标志,县市覆盖率接近五成。

据了解,黑龙江省目前已有东宁黑木耳、尚志红树莓、穆稷大豆、海林黑木耳、尚志黑木耳等8种产品被列入中欧农产品地理标志产品互认推荐清单。

广西设重奖鼓励企业和企业家

本报讯 记者周晓骏 童政报道:为营造“干企业光荣、企业家英雄”的浓厚氛围,近日,广西决定从今年起,每年设置广西强优工业企业奖、广西工业企业家奖、广西企业技术创新奖、广西产业园区上台阶奖、广西工业发展奖等5项大奖,以重奖企业和企业家。

为调动广西企业家的积极性,广西每年评选奖励广西八桂明星工业企业5名,各奖励50万元;评选广西优秀工业企业20名,各奖励10万元。

吐鲁番推出金秋旅游线路

本报讯 记者乔文汇报道:金秋10月是新疆吐鲁番地区旅游旺季,该地区精心编排了葡萄晾房体验之旅、艾丁湖探秘之旅、穿越火焰山徒步之旅、高昌交河申遗之旅、托克逊乡村采枣之旅和景色沙漠之旅等6条旅游线路。

葡萄晾房体验之旅让游客走进葡萄沟里的农家,分享丰收的喜悦;通过艾丁湖探秘之旅,游客能够在中国最低地仰望天山,探秘维吾尔族古村落和坎儿井;穿越火焰山徒步之旅,将使游客体验西游文化,参与国际徒步越野挑战赛。

遵义举办旅游产业发展大会

本报讯 记者吴秉泽、通讯员郑强报道:第二届遵义旅游产业发展大会日前在贵州省湄潭、余庆、凤冈等3县同时举行。遵义市市长王秉清认为,补齐第三产业发展相对滞后的“短板”,关键是要充分发挥遵义独特的文化旅游资源优势,大力发展旅游业。今后要突出重点,把握关键,全面推进旅游产业转型升级。

近年来,遵义市倾力打造“红色遵义、人文遵义、醉美遵义”的旅游形象品牌,旅游产业发展迅速。今年1至8月,该市接待游客3569.96万人次,实现旅游综合收入350.68亿元。



10月14日,余姚中学学生在课堂上认真听讲。陈斌采摄(新华社发)

浙江余姚生活生产秩序逐步恢复

大部分受损通信线路抢通恢复

本报讯 记者郁进东 黄鑫、通讯员石杨报道:截至10月14日9时,余姚地区1374个基站中仅余84个基站退服(占6.1%),718个局所中仅余25个局所受灾(占3.5%),2.86万公里通信线路中尚有710公里通信线路受损(占2.5%),大部分受损公众通信已抢通恢复。

据悉,目前浙江通信业已在余姚累计出动抢修人员24980人次、车辆3898台次(含应急通信车21台)、发电油机3374台次,通过油机发电、布放应急通信车、接续临时电路、提供卫星电话等多

种方式,累计抢通了805个基站、508个局所、408公里通信线路,确保了当地乡镇及以上行政区域未发生通信全阻。同时,他们设立了125个便民点和218部免费电话服务灾区群众,为215个受灾群众安置点提供通信服务,累计发送公益应急短信1210万条。各基础电信企业仍在继续抢修剩余受损通信设施,部分受灾过重难以抢修恢复的设施将纳入灾后重建计划。

此外,全市水厂已全部恢复供水,城区和姚西北供水基本达到灾前水平。交

通方面,到14日,除2条县道因局部积水不通外,其余县级以上道路已全部抢通。城区公交19条线路中,有12条正常运营、6条线路改道运营;城乡公交75条线路中,有66条已恢复运营;高速班线、中长途班线全部恢复运营。

目前,余姚市卫生防疫工作已全面展开。当地农林部门派出60余人组成的14个小分队,开展救灾技术指导服务,并紧急调入榨菜、小麦、蔬菜等种子近6万公斤,能基本保证灾后农作物的改种补种。据介绍,部分受灾企业已陆续恢复生产。